

Женевские пикники в непикниковой зоне | Ces pique-niques qui bouleversent la routine

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 19.07.2013.



Марсель Мюлештайн с друзьями демонстрирует победу над привычными рамками (letemps.ch)

Марсель Мюлештайн, географ, поэт, сотрудник Службы планировки города Женевы, нашел оригинальный способ, как благоустроить современные города: устраивать пикники в самых неожиданных общественных местах. Им создана организация «Городские пикники».

|
Le géographe Marcel Mühlestein crée de nouvelles façons de perception de l'espace urbain. Ces pique-niques qui bouleversent la routine

«Всякий раз, когда я возвращаюсь из-за границы, меня поражает чисто женевское явление: с одной стороны – принудительное разграничение улицы; с другой – зрелищный хаос, некоторая жесткость отношений между разными участниками

городской жизни. Я считаю, что чем больше обозначений, тем меньше диалога, поэтому то, что я делаю, состоит в пробуждении творчества в людях в отношении их окружения», - признался наш герой в интервью газете Le Temps.

Обладая двухметровым ростом, невозмутимый гигант Марсель смело выпрямился на борьбу с повседневностью и рутинной. Ну и что, что в Женеве очень оживленное движение на дорогах? Зато можно устроить пикник на автостоянке, и привычная обстановка станет непривычной и интересной, и в том, что видишь каждый день и уже не замечаешь, вдруг откроешь для себя новые детали. Или можно выпить бокал, выйдя на дорогу. При этом поэт совершенно не против автомобилей, просто полагает, что автомобили слишком уж мощны и напористы по сравнению с уязвимостью тех, кто ими пользуется.

Именно поэтому, еще будучи студентом, Марсель, который унаследовал от матери-шведки свою впечатляющую внешность отважного викинга, бросил изучение китайского после первого курса учебы в университете, чтобы переключиться на географию. «Это дисциплина, которая включает все остальные, и которая рассматривает человека в его среде. Здесь кроются большие возможности!», - отметил географ, исповедующий идеалы экологических видов транспорта.

Со времени начала своей работы в Службе планировки города Женевы новатор развил кипучую деятельность. Уже четыре года подряд он организует «неделю передвижения», что-то вроде «артистичной и развлекательной демонстрации любых



Пикник на пирсе Bains des Râquis (pnu.at)

альтернатив автомобилю». Среди его заслуг: Pédibus (что примерно переводится с французского, как «на своих двоих», но, учитывая современную лексику, можно перевести и как «пеший автобус») – форма организации учеников, когда они преспокойно добираются до школы пешком. Власти поддерживают и другие его инициативы – один раз в месяц (вечером) в Женеве организуются свободные катания на роликовых коньках (порой, нужно заметить, слишком свободные, так как пешеходам приходится быть внимательней – не ровен час собьют с ног), в городе есть также велотакси.

Но самой забавной и интересной выдумкой романтика остаются пикники в городе. Борец с рутинной и загазованностью признался, что его смущает проведение

пикников только на лоне природы, по его мнению, их можно проводить и в городе, и даже вне парковой зоны. Вот уже десять лет, как поборник этой идеи в сопровождении друзей (Жюли Барбэ Хорват и Мартеном Гонзенбах) появляется в местах, на первый взгляд несовместимых с покрытым скатертью столом, на котором чаще всего стоит горшочек для фондю. В каких именно местах? На пирсе у камней Нептуна, которые украшают собой поверхность Лемана в Женевской бухте, или перед Дворцом правосудия в старой части города, или еще в каком-нибудь месте, где это привлечет внимание, порадует и удивит случайных свидетелей. Трое друзей стремятся, кроме прочего, приостановить ритмичное движение пешеходов. Будто обращаются к ним с призывом: «Оглянитесь! Страхните с себя оцепенение ежедневных дел! Будьте естественнее, научитесь снова простым чувствам».

Изобретатели новых способов приятно провести время в городской черте не сидят без дела и вместе со столом – который они расположили на плечах – приняли участие в декабрьском марафоне [Course de l'Escalade](#) в Старом городе. В руках троица держала вилки, а стаканы им наполняла публика. Можно позавидовать не только их изобретательности, но и прекрасной форме, ведь для некоторых граждан бег – нелегкое упражнение даже без посторонних предметов, лишь в спортивном костюме.

На [сайте](#) «Городских пикников» есть интересные слова: «Городской пикник прекрасно вписывается в традицию пикников, получившую широкое распространение в начале XX века», «Городские пикники организуются спонтанно (для этого требуется минимум 1 человек)».

«На наших мероприятиях всегда весело, никогда они не несут в себе неприязни. Я не приемлю насилия. Обожаю представления на улице, когда энтузиасты помогают жителям иначе взглянуть на свой квартал. Именно к этому течению принадлежат наши городские пикники. И прекрасно, если в ком-то это пробудит такое же желание. Каждый горожанин имеет право придумать свой город, создать условия своего городского счастья», - отметил географ.

[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zhenevskie-pikniki-v-nepiknikovoy-zone>